

10億擔保都無用「掙彈鼠」還柙

控方指3證人認出被告 莊鑫淼稱事發時落樓買飯

香港文匯報訊(記者 葛婷)今年6月7日,灣仔警察總部外的警車及跑馬地分區警署,先後遭人投擲汽油彈縱火,警方拘捕綽號「老鼠」的25歲男子莊鑫淼,並控其兩項縱火罪。被告在還柙期間多次出庭應訊,案件昨日在東區裁判法院再訊。控方指有3名證人認出被告,仍尚需時間對證物作鑑證。被告則提出以10億港元擔保,控方回應即使被告有10億港元也會反對保釋。裁判官下令將被告繼續還柙,案件押後至11月12日再訊。

控方指,一名休班警員、一名便利店職員及一名加油站職員已認出被告,休班警曾在事發後駕車尾隨被告車輛並看到車牌,兩名職員分別認得被告曾買啤酒及入油,警方在被告車上檢獲毒品氣胺酮,運輸署確認被告是涉案私家車登記車主,警方爆炸品處理組及消防處化驗過現場檢獲物品證含有加燃劑,尚需時檢查被告3部手提電話、案發時所穿衣物與現場檢獲的證物,包括玻璃碎片的DNA校對,預計9月中才有化驗結果。

控方指出,案件雖暫無目擊證人,但針對被告的環境證供相當強,加上案情嚴重,繼續反對被告保釋。

拒絕律師代表的被告指,他有不在場證據證明事發時他下樓買飯,回家時還未發生跑馬地警署遭擲汽油彈,但已有警員在其住所大堂守候,他獲保安通知

才沒有回家。

被告稱「百分百係縱火疑犯」

被告又稱,同日他在北角一大廈被捕及遭警員毆打,他身穿的衣服與閉路電視的疑犯不同,指自己「百分百係縱火疑犯」。

被告又指,從無休班警員在認人手續中認出他,會面記錄中警員搞錯其車牌,加上警方聲稱已拘捕5名疑犯,卻只有他一人被正式檢控並還柙了兩個多月,對他不公平。

他提出以10億港元申請擔保,又講出多位名人姓名,指稱他們可為其作人事擔保。

控方反駁指,即使被告有10億港元也會反對保釋。裁判官下令將被告繼續還柙,案件押後至11月12日再訊。



■涉嫌警總及跑馬地警署擲汽油彈案被告莊鑫淼(蒙頭者)昨日不獲保釋,需繼續還柙。資料圖片

港鐵公司以香港為家,以服務廣大市民為己任,致力提供安全、可靠、以客為本的服務,透過連繫社區促進社會民生發展。近期種種挑戰嚴重影響了香港以至很多市民的日常生活,挑戰了香港市民的核心價值。但我們的同事在巨大的壓力下仍然堅守崗位,努力不懈地為乘客提供鐵路服務。

秉持我們的宗旨,乘客和員工的安全是我們首要的考慮。近日有暴力人士一而再、再而三惡意破壞鐵路設施,違反附例,以粗言穢語辱罵港鐵人員,威脅他們以至其他乘客的安全,都令我們極度憤慨。我們對所有破壞公眾秩序和安全的暴力行為,一直予以最嚴厲的譴責,並會繼續支持嚴正執法。

香港的成功乃建基於大家對法治的堅持,以及基本法所維護的「一國兩制」,我們對此信守不渝。香港乃我們所愛的家園,我們呼籲社會各界人士團結起來,共同拒絕暴力及克服眼前挑戰。港鐵公司會盡力繼續履行我們對香港市民的承諾,為大家提供安全的鐵路服務,並會因應實際情況,調整鐵路服務以確保安全。



香港鐵路有限公司

加領館停派員出差 外交部：北上安全有保障

香港文匯報訊(記者 陳川)英國駐港總領事館職員鄭文傑(Simon Cheng)早前赴深圳,在當地因違反《中華人民共和國治安處罰法》而被深圳警方處以行政拘留15天的處罰。加拿大駐香港總領館昨日證實稱,他們將暫停其職員赴中國內地出差。中國外交部發言人耿爽在昨日例行記者會上回應提問時強調:「如果你行得正、坐得端,不違法違規,那麼你到中國來,安全和合法權益是有着充分保障的。」

鄭文傑在深圳被當地警方拘捕,英國政府稱仍在繼續有關案件在北京、香港和倫敦向中方「表達關切」。《環球時報》日前引述深圳羅湖警方透露,身為香港居民的鄭某傑因違反《中華人民共和國治安處罰法》第六十六條之規定,被羅湖警方處以行政拘留15天的處罰。第六十六條涉及的是賣淫嫖娼。

耿爽在例行記者會上再被問及有關問題時表示,涉事者是因違反《中華人民共和國治安處罰法》,被深圳警方處以行政拘留15天的處罰。「這個人是香港中國公民,不是英國公民。所以說,這個事情完全是中國內部的事情,英方提出關切根本沒道理。」

他續說:「我們也多次就英方近期在涉港問題上一系列錯誤言行向英方提出嚴正交涉,要求英方停止指手畫腳、說三道四,不要再插手香港事務,也不要再干涉中國內政。」

就英方聲稱鄭文傑的家屬未能與之取得聯繫,耿爽表示:「深圳羅湖警方在接受中方媒體採訪時介紹了案情的一些具體情況。根據我看到的報道,深圳羅湖警方表示,案發之後,根據本人的請求,警方依法對其違法行為未予通報其家屬。」

「行得正坐得端,到中國有保障」

被問及在該案發生後,加拿大駐香港總領館昨日證實將暫停其職員赴中國內地出差,耿爽表示,關於加拿大駐香港總領館的問題,這是加方自己的決定,「我們表示尊重。」

他同時引用孔子「君子坦蕩蕩,小人長戚戚」這句話,「如果你行得正、坐得端,不違法違規,那麼你到中國來,安全和合法權益是有着充分保障的。但如果你有着不可告人的目的,圖謀不軌,那恐怕在中國就要擔驚受怕,格外小心。」

涉非禮襲擊兩女下屬 消防隊目准保釋

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名消防隊目涉嫌於去年9月至今年3月間,多次非禮及襲擊女下屬,被控褻褻侵犯及普通襲擊等共9項罪名,昨日於九龍城裁判法院提訊,被告否認所有控罪。案件押後至12月16日審訊,預計為期5天,其間被告續准以3,000元保釋候審。

51歲被告陳耀康,據了解,陳於1993年加入消防處,2008年擢升至總隊目,2011年獲消防事務長期服務獎章,案發後已暫被停職。

案中有兩名受害女事主,被告的9項控罪中有8項涉及女事主X,包括去年8月至11月,被告在尖沙咀消防處總部通訊中心辦公室及茶水間,兩次非禮及一次襲擊X。於今年3月7日及8日在上環消防局非禮X。今年2月19日及3月17日,先後在尖沙咀消防局的流動指揮車內、走廊及電梯內非禮及襲擊X。於今年3月22日在沙田消防局襲擊X。

控方傳召8證人 天眼片呈堂

餘下一項控罪,指被告於今年1月22日在尖沙咀的消防處總部通訊中心非禮女事主Y。

控方透露將傳召8名證人,包括三四名警員,並會有閉路電視片段呈堂。審訊時會以屏風遮擋兩名女事主,並提供特別通道讓她們進出。